

In direct



cu

DI. Ludovic Pecican,
director adjunct al
„ASIROM” S.A. —
Sucursala Arad

— Sîntem în plin proces de tranziție spre economia de piață. Cum răspunde „ASIROM” noilor probleme rezultate din acest fenomen?

— În ultima perioadă au luat ființă foarte multe firme particulare, cărora le oferim o gamă multiplă de tipuri de asigurare: a clădirilor și a conținutului lor, a mijloacelor circulante etc., împotriva furtului, incendiului și calamităților naturale, a avariilor accidentale, cînd este cazul. În prima fază agenții economici cu capital privat au încheiat asigurări nu din convingere ci pentru că bunurile lor erau asigurate în trecut. Creditorii solicitau pentru demararea și dezvoltarea afacerii de existența unei asigurări, procedeu de altminteri folosit în toată lumea. Acum, sîntem deja în cea de a doua fază: asiguratul este conștient de necesitatea și utilitatea întocmirii asigurărilor. Simte nevoia, cum să vă spun, de a-și avea „spatele asigurat”.

— Cum adică?

— Se întîmplă un fenomen firesc. Întreprinzătorul își investește în afacerea lui, cel puțin inițial, cam tot ceea ce are. De aceea pe lângă măsurile inerente oricărei afaceri, unde uneori poți să și pierzi, nu mai este dispus să-și asume riscuri fortuite. Și în acest punct intervine „ASIROM”-ul, care preia în sarcină să acopere următoarele pagube produse de riscurile mai sus amintite. Asistăm în ultima vreme la o adevărată explozie a fenomenului infracțional, în paralel cu creșterea valorii bunurilor deținute de agenții economici ori persoane particulare. Din acest motiv foarte multă lume vine din proprie inițiativă, dînd dovadă de prevedere, să-și asigure bunurile.

DORU SAVA

(Cont. în pag. a III-a)

Mărturisiri din Țara Zărandului (I)

IOAN BOGDAN — vîrsta 90 de ani. Licențiat în drept. Fost membru al Comitetului executiv al PNT din județul Arad între anii 1927-1947. Deputat în 1932. Veteran de război. Decorat cu ordinul „Coroana” României cu Spadă de Virtute Militară. Comandant de Regiment pe lînia I de la începutul pînă la terminarea războiului. Partizan în munți din 1947 pînă în 1951. Condamnat la 5 ani închisoare. Autorul a opt volume de lucrări de mitologie și legende, din care unul singur s-a publicat în limba engleză — „Cogaionon — muntele sfînt al dacilor”. Celelalte volume, deși au obținut cele mai competente recomandări, așteaptă un editor.

ION TISAN: Dle Bogdan, prin funcția dvs. în conducerea PNT — jud. Arad, ați cunoscut toți fruntașii Partidului Național Tărănesc. În ce împrejurări i-ați cunoscut pe Iuliu Maniu, Vaida Voevod, Ionel Pop, Ștefan Cicio Pop și alții?

ION BOGDAN: În 15 august 1925 am fost recrutat în armată, la Regimentul 1 artilerie călărească. După un an am fost demobilizat cu grad de sublocotenent. În această perioadă s-a creat Partidul Național Tărănesc, prin fuziunea cu Partidul Tărănesc al lui Mihalache din Vechiul Regat. Primul șef al PNT pe județul Arad a fost Ștefan Cicio Pop. Eliberîndu-mă din armată în 1926, m-am angajat la cancelaria avocatului Marșeu Iustin. El era vicepreședinte al PNT. M-am înscris în PNT, imediat după angajare. Aproape toate personalitățile județului intraseră în PNT. În 1927, am fost delegat din partea PNT, la Circumscripția electorală Virfurile. Liberalii organizaseră alegeri anticipate. Pe Iuliu Maniu, l-am cunoscut personal de-abia în 1932, cînd ajunsesem deputat. Maniu nu avea un domiciliu stabil și niciodată nu stătea la hotel. Era o mare cinste și onoare pentru cel care ajungea să-i ofere ospitalitatea, ce se putea întinde pe perioada unei întregi legislații parlamentare. În 1932 — PNT ajunsese a doua oară la putere. Am devenit deputat. În această calitate, am avut cîntea să fac parte din grupul de 100 de deputați cu care Maniu s-a întîlnit în locuința lui Lugojanu, fost ministru în primele alegeri cîștigate de PNT. A venit, a dat mina cu fiecare și apoi am plecat la Parlament, unde a fost însărcinat cu formarea guvernului. Cu cîteva minute înainte de in-

trarea lui Maniu, a intrat în salonul de recepție din casa lui Lugojanu, Ștefan Cicio Pop, m-a luat de braț și s-a adresat celor prezenți: „Acesta este omul care ne-a adus cele mai grele voturi”. În campania electorală cureierasem tot județul, avînd o voce foarte puternică și fiind și un bun orator. Cu ocazia întîlnirii lui Maniu, l-am cunoscut pe toți fruntașii PNT. Ionel Pop era rudă apropiată cu Maniu.

I.T.: Care era numărul membrilor și simpatizanților în județul Arad?

I.B.: PNT avea în tot județul Arad peste 30 de mii de membri și zeci de mii de simpatizanți. Nu am mintit pe nimeni niciodată. Nu am făcut promisiuni pe care să nu le împlinim. Aveam mari personalități în partid, foarte buni oratori. Știam să facem propagandă și eram bine organizați. Niciodată dorința de putere nu era socotită decît ca o datorie patriotică de a aduce fericire țării. Nimeni, niciodată nu a contestat cîntea și caracterul conducătorilor PNT. Iuliu Maniu, Vaida Voevod, Ștefan Cicio Pop, Aurel Lăzăr și mulți alții erau considerați SEMIZEI, de românii ardeleni. Dacă Iuliu Maniu a fost un profet al neamului, Vaida Voevod a fost cea mai mare energie pe care a avut-o PNT.

În 1907, cînd Maniu și Vaida erau deputați în parlamentul de la Budapesta, ungurii au organizat aniversarea a 1000 de ani de cînd au intrat în Ardeal. Cu această ocazie au invitat toate țările din Europa să participe. În presă și în ședința festivă a Parlamentului, un deputat ungar a citit o epigramă denigratoare și jignitoare la adresa po-

(Cont. în pag. a III-a)



MAPAMOND

● În satul Doroșcaia din raionul Dubăsari au început tratative, la care participă reprezentanți ai guvernului Moldovei și ai Transnistriei, precum și conducători ai raioanelor pe al căror teritoriu au loc lupte. Obiectivul întîlnirii îl constituie încetarea focului și retragerea formațiunilor armate de pe pozițiile de luptă.

● Consiliul Suprem al Lituaniei a adoptat hotărîrea privind organizarea, la 14 iunie a.c., a unui referendum în problema retragerii necondiționate și imediate de pe teritoriul lituanian a armatei fostei URSS în 1992 și compensarea daunelor provocate de aceasta Republicii Lituania.

● Prima grevă a serviciilor publice vest-germane, declanșată în aproape ultimele două decenii s-a intensificat marți, creînd îndeosebi mari probleme de transport pentru milioane de oameni. Existînd posibilitatea de a implica pînă la 2 milioane persoane, această grevă ar putea marca începutul celui mai mare val de acțiuni revendicative înregistrat în RFG din 1945. Peste tot în Germania occidentală

continuă să se înregistreze o atmosferă de haos. Rețelele de transport din marile orașe situate în sudul țării, între care Stuttgart, Baden-Baden și Freiburg sînt afectate. O situație similară se înregistrează în domeniul transportului intra și interurban, al poștelor, telefoanelor etc.

● Doamna Betty Boothroyd, din partea Partidului Laburist, de opoziție, a fost aleasă în funcția de președinte al Camerei Comunelor, fiind prima femeie care ocupă acest post, deținut de 600 de ani numai de bărbați.

● Președinția Bosniei și Herțegovina a decretat retragerea armatei iugoslave de pe ansamblul teritoriului acestei republici, anunțînd un comunicat oficial dat publicității la Sarajevo.

● Noul șef al statului Afgan, Sigbatullah Mojaddedi, a sosit în dimineața zilei de marți la Kabul împreună cu membrii Consiliului Interimar, Convoul impunător de mașini a fost întîmpinat cu tiruri de arme trase în aer de gherilele victorioase.

Fiara...

S-a așezat la pîndă ca o fiară, cu ochii sticlind de poftă, în apropierea blocului în care locuia temporar și ocazional — B 2-2. La Teba lucrează multe femei și-n seara asta una trebuia să „cadă”. A așteptat pînă a trecut „grosul” și a atacat-o pe ultima. I-a acoperit gura cu palma-i mare și puternică, i-a tras cîțiva pumni, ca să știe cu cine are de-a face, și a încercat s-o tirască spre malul Mureșului.

Am întîlnit-o pe G.A. la poliție în biroul căpitanului Adrian Mihalășcu, de la judiciar. Avea ochiul stîng „măchiat” de vîntăria care nu lăsa nici un dubiu asupra modului în care încercase agresorul s-o „convîngă” să-l urmeze. Pentru ceea ce nu se vedea prezentase un certificat medico-legal. Venise împreună cu soțul să reclame tentative de viol. Au salvat-o din ghiarele bestiei strigățele disperate, după ajutor, ale unei femei și intervenția cîtorva bărbați. Agresorul a dispărut pe malul Mureșului...

„Și a reapărut la capătul dinspre Aradul Nou al pîlului. Grăbită să ajungă cît mai repede acasă, N.B. din Mureșel, soție și mama unui copil dintr-o familie cu „casă de piatră” nici nu-și da seama cînd este acostată și trîntită sub pod. La doi metri de malul rîului, bătută și amenințată cu înecul, femeia nu se mai poate împotrivi „minghierilor” bestiei. În preajmă nici țipenie de om. Brutei nu-i place, însă, ambianța și-și duce victima în garsoniera ocupată ocazional în blocul B 2-2 pentru a-și satisface în continuare, poftele animalice. În cele câteva clipe în care bestia cu ehip de om a lipsit din garsonieră (a plecat la vecini să caute ceva de băut), N.B. și-a „aruncat” pe ea cîteva dintre hainele de care fusese dez-

brăcată și a fugit. De la dispensarul medical din vecinătate a anunțat poliția. Brigada operativă a intervenit și l-a arestat pe infractor. Este Ioan Ciotir, are 23 de ani, este din comuna Găbulești — Botoșani și a fost angajat, de curînd, muncitor necalificat la Sere. În garsoniera indicată de N.B. a fost găsită îmbrăcămintea abandonată.

Acestea sînt faptele pe care ucigașul psihic le-a săvîrșit. Judecătorul îl va condamna potrivit legii — sperăm cu pedeapsa maximă prevăzută. Dar oare clipele de groază prin care N.B. a trecut în aceea noapte, șocul psihic pe care l-a suferit, cine și cum le va putea pedepsi? „Cînd a venit aici la sediu, atînoră noaptea — ne spune căpitanul Mihalășcu — suferise un șoc atît de puternic încît colegul care a ascultat-o nu știa ce să facă: s-o conduce acasă sau la Spitalul de psihiatrie. Rîdea tot timpul și vorbea incoerent. Dimineața am văzut-o la Procuratură. Era un om „sfîrșit”, demolat fizic și moral. Nu putea face un pas fără sprijinul soțului ei. Prima reacție a fost „nu pot să-l văd”. Relatăriile, foarte reținute, demonstrează că abia acum și-a revenit din șoc și realizează ce i se întîmplase.”

Spuneam că N.B. este mamă într-o familie cu „casă de piatră”, o familie puternică, unită, care nu poate fi zdruncinată nici măcar de un eveniment tragic ca cel relatat. Deși nu-l cunoaștem, îl felicităm din toată inima, pentru tăria de caracter pe soțul lui N.B., pentru probitatea lui morală.

T. PETRUȚI

P.S. Poliția a reanalizat punctele nevralgice pe timpul nopții (podul, pîlauri, blocuri în construcție) și cu forțele de care dispune, a întărit paza în aceste zone.

„În cele din urmă, contează rezultatele...”

— Domnule director, începe să se discute astăzi tot mai mult despre rolul corporilor profesionale în acest context, ce părere aveți despre rolul corpului didactic în perioada de tranziție prin care trecem?

— N-aș vrea să mă lansez în discuții prea teoretice. Dar aș putea să spun că, lăsînd la o parte unele exemple nesemnificative, corpul didac-

tic este probabil dintre cele mai stabile în societatea noastră. Disciplinat a fost înainte, disciplinat este și acum...

— E bine, e rău?
— Eu cred că e bine. Pentru că nu se poate face instrucție și educație decît cu educatori disciplinați. Asta nu înseamnă că profesorii sînt și mulțumii. Mai ales de salarii!
— Știi că o întrebare pe care fi și o „provocare”. Deci,

— Interviu cu domnul Ștefan Alexandru, director al Liceului „Moise Nicoară” Arad —

vă întreb și exprim, totodată, o „provocare” ce circulă prin oraș: mai este Liceul „Moise Nicoară”, ceea ce a fost Liceul „Ioan Slavici” înainte? Adică la fel de bun, e alit?

— Rapid, aș putea răspunde printr-o contraîntrebare: cele mai multe „provocări”, oare nu sînt întîrețute? Ca întotdeauna există și oameni interesați în astfel de situații. Dar nu trebuie să ne mire prea mult. A început deja, chiar dacă o recunoaștem sau nu, o competiție mai strînsă și între unitățile de învățămînt. Și competițiile se duc, din păcate, și cu astfel de mijloace. Însă, în cele din urmă, contează rezultatele...

— N-ați vrea să exemplificați?

— Ba da. Iată, recent au avut loc olimpiadele școlare, faza județeană și faza națională. Din cei 75 de elevi calificați la nivelul județului nostru pentru faza pe țară la toate obiectele de concurs, 49 sînt de la liceul „Moise Nicoară”, adică aproape 2/3 (matematică 10, informatică 6; fizică 5; chimie 10; lb. română 4; istorie 4; filozofie 1).

A consemnat
prof. IOAN BIRIȘ

(Cont. în pag. a III-a)

Petre Stoicu: Artă și ambient

Niciodată la Arad, o expoziție nu a polarizat interesul iubitorilor de artă ca această ultimă „manifestare artistică” ce și-a propus să îngemăneze artele plastice, muzica, arta vestimentală și a mobilierului sub genericul „Artă și ambient”. Este meritul sculptorului Petre Stoicu de a fi gândit acest „spectacol” — cum frumos îi numea distinsul critic de artă Horia Medeleanu în expozeul susținut la vernisaj — ca o invitație spre un posibil spațiu ambiental de real profesionalism, însăși expoziția sculptorului Petre Stoicu a constituit o reală surpriză. Absolut al Liceului arădean de artă (al cărui profesor este în prezent) și al Institutului de Arte Plastice din Cluj-Napoca (promoția 1981), membru UAP, Petre Stoicu s-a impus ca sculptor de factură monumentală, prin remarcabilele sale proiecte de monumente: Aurel Vlaicu, Eminescu, Monumentul Unirii, Monumentul Eroilor Revoluției (laureat la concursul organizat la Timișoara), proiecte dublate de riguroase studii de amplasare, lucrări destinate, în general, macro-grupurilor sociale. Având reputația unui utopic, în urma demersurilor pentru realizarea lor, Petre Stoicu surprinde cu atât mai mult prin lucrările prezentate, lucrări destinate nu marilor spații, ci celui mai intim microgrup social și anume familia. Să fi înțeles Petre Stoicu (o înțelegere dureroasă am zice!) că timpul monumentelor a trecut și altul pare să nu veni pentru orașul nostru? Și totuși, pe cînd un monument al Marii Uniri la Arad, mai ales că proiectul său extraordinar așteaptă de

cțiva ani... Expoziția recentă — a patra expoziție personală a lui Petre Stoicu — cuprinde alături de câteva dintre lucrările mai vechi de sculptură cu care se poate mîndri și peste o sută de lucrări de grafică și desen (niciodată nu s-a văzut într-o „personală” arădeană un asemenea număr de lucrări!) cu o amplă tematică: ciclurile „Eminescu” (Integral expus la Teatrul Mic, București, Ianuarie 1990), anotimpuri, mășți, fluturi, nuduri, arlecchini. La vernisaj, într-un „ca-

Cronică de expoziție

dru” muzical admirabil realizat de orchestra de jazz a Liceului de artă (condusă de profesor Petre Dobîndă) s-a desfășurat o paradă a modei de cea mai bună calitate, prima colecție personală, sub patronajul casei de modă „Lucia M”, a creatoarei Daniela Gligor, care a condus timp de cțiva ani secția de creație a Întreprinderii de confecții Arad. Modele prezentate, grupate în ciclurile: sport-vacanță fantezie-tricot, teme de inspirație militară; citadin, mirese—retro '20; mirese sofisticate; rochii de seară (negru și verde; negru și roșu, fluturi) au impresionat deopotrivă prin fantezie și rafinement, fiind aplaudate „la scenă deschisă”. Creația vestimentară, arta mobilierului, expus de firma MTA, muzica și artele plastice s-au împreunat într-o manifestare de excepție, onorată și prin strădaniile Liceului de artă, condus de neobosita și entuziasta directoare Silvia Demian, liceu prezent cu profesionalism la „evenimentele” culturale arădene.

La vernisaj, într-un „ca-

LIZICA MIHUȚ



Stare de spirit diferită la întâlnirea de la Turnu Severin, dintre Drobeta și UTA. Gazdele veneau după mai multe eșecuri consecutive, în care includem și acel 1-1, pe teren propriu, cu F.C. Bihor. După sincopa de la Alba Iulia, UTA dorea menținerea primului loc pe care revinise de trei zile (superb efortul celor de la Aris, care au încintat un stadion arhiplin). Dar nu numai stările de spirit ci și „armele” erau diferite: Drobeta, echipă modestă, preluată de 2-3 săptămîni de Geolău, nu are nici valoare, nici valori, pe cînd UTA, echipă bună, omogenă, cum a lăsat puțin jocul și a pasat mingea dintr-o bucată, cum s-a distanțat de adversar, ca manieră de joc, cu cel puțin 2-3 clase. Simțind pulsul meciului, șpicherul de la stația de amplificare a stadionului zicea cam așa: „În sfîrșit săptămîna patimilor. E nevoie de o victorie și pentru a o obține e nevoie de un efort extraordinar... Să-l oferim „Bătrînei Doamne” 2-3 perle sau „ouă roșii”, că tot sînt Paștele aici. După care au urmat o serie de pronosticuri ale localnicilor. Evident, toți vedeau victoria Drobetei, doar un pesimist indica 0-0. N-a lipsit mult să nu aibă dreptate nici unul — noroc cu dl. Mustăța (așa sîntem noi, zicem „domn” la orîșicine), chiar și celor ce fură. S-a vorbit de atîtea ori despre hoțiile arbitrilor aflați la capăt de carieră, care vor să mai adune ceva, dacă tot se rup de arbitrajul ăsta atît de bănos și de rentabil. Personal, cred că F.R.F. ar trebui să scoată repede din arbitraj pe alde Mustăța, Ștreng etc. fiindcă, altfel, oite ce se întîmplă — hoții la drîmul ma-

Două runde de „foc”

re, încît numai despre sport și întrecere sportivă nu mai poate fi vorba. Altfel, UTA a jucat bine la Turnu Severin, a fost stăpînă pe joc majoritatea timpului. Poate că niciodată în acest retur „h-niile” sale n-au fost atît de apropiate ca prestație, atît de bine articulate în ansamblu. Peste prestațiile anterioare s-a ridicat halfa, unde Roland Nagy, în revenire de formă, a muncit pînă la capătul puterilor și a dat numeroase mingi pe care „scria” gol. Bine au evoluat și Ţucudean și Boloș — ultimul fiind cu brio la tăvăleala la care a fost supus de gazde. Cel mai deficitar post rămîne însă cel de portar, unde — prin suspendarea lui Ivan, pe două etape — a fost titularizat Tapoș, crescut la juniorii de la UTA și revenit de la Motorul. Dezavantajat de statură, Tapoș a scos 2-3 mingi grele, șutate de aproape (dovadă că are reflexe bune), dar a fost spectabil la primul gol — centrare înaltă în careu, „cap” Răducan, sus, la colț. Unde sînt portarii UTA-ei de odinioară? — Mariki, Liviu Coman, Gaboras, Narcis, Coman, Gornea, Vidac, Iorgulescu, Duckadam... La o întrerupere a jocului, după o discuție între Geolău și Ionuț Popa, a intervenit Mustăța și l-a trimis pe antrenorul arădean în tribună. Dacă-l trimitea și pe Geolău, mai înțeleg, dar așa!... Cîndă îmi este însă pe Tîrtău și pe Ungur, că nu s-au concentrat la finalizare. Victoria a stat în piciorul sau în capul lor și de mai cădea un gol,

se putea pleca la gară, cum se zice, ba se putea bea și o șampanie — fiindcă eram la „+12” în clasamentul adevăratului, în timp ce Unirea are abia „+9” și o așteaptă deplasări mai grele — chiar în următoarele două etape, echipa din Alba Iulia va juca la Cugir și Rîmnicu Vilcea. Deci, dacă băteam la Turnu Severin cine ne-ar mai fi prins? După meci, probabil jenat de desfășurarea lucrurilor în teren, Geolău s-a deplasat la autocarul textileștilor. Felicitîndu-i pentru joc, a afirmat că UTA este cea mai bună echipă din serie. La rîndul său Mustăța spunea: „Nu vă faceți probleme, veți promova la pas”. Mercei, Cheorghîță, mercei, Mustăța. În locul cuvîntelor de consolare preferam o luptă cinstită și firește, victoria pe care o merităm. Atunci, v-am fi conșolat noi! Și așa însă, UTA are toți așii în mîna sa. Rămîne să treacă victorioasă, simbătă, la C.S.M. Reșița (pe care o putea învinge și în toamnă, în Valea Domaniului, dar și atunci ratările ne-au zădărnicit efortul și șansa) și, apoi, să trecem cu bine prin „halta” Petroșani. Mai departe, drum liber! Deci, pentru UTA și Unirea, două runde de „foc”, care pot decide. Cine trece prin foc învinge, fiindcă așa se călește și oțelul, nu? Arbitrul partidei UTA — C.S.M. Reșița, Adrian Moroiu (Ploiești), cel care a condus, recent, meciul Aris — Unirea Alba Iulia, Așadar, simbătă, mare meci mare!

TRISTAN MIHUTA

„În cele din urmă, contează rezultatele...”

(Urmare din pag. 1)

limba franceză 3; lb. engleză 4; lb. germană 2), care au obținut 23 premii, mențiuni și premii speciale. În acest context l-aș menționa în mod deosebit pe Gavrilă Cristian, din clasa a XII-a, selecționat pentru lotul național de fizică (prof. Arsenov Branco), Chiricheu Gabriela, clasa a X-a, pentru premiul la limba și literatura română (prof. Ciupav Elena), Bălașa Adriana, clasa a IX-a, premiata la limba franceză (prof. Văgălău Lavinia) și Petrescu Lucian, clasa a IX-a pentru premiul obținut la fizică (prof. Ștefan Alexandru). Aș mai adăuga faptul că ne-am îmbogățit experiența și cu organizarea fazei naționale a olimpiadei de Informatică, la liceul nostru desfășurîndu-se proba teoretică și o parte din proba practică.

— Ce ne puteți spune despre starea actuală a bazei materiale a liceului?

— Avem în prezent 10 laboratoare și cabinete; 3 laboratoare de fizică, 2 de chimie, 1 de biologie, 1 cabinet de matematică, 1 de informatică, precum și cabinete de istorie și limbi moderne. Dincolo de această simplă enumerare, aș menționa faptul că, în ultima perioadă am reușit să dotăm Cabinetul de Informatică cu 9 calculatoare P.C. și un imprimant, avem un copiator AGFA, iar laboratoarele de fizică dispun de truse moderne de lucrări mecanice și electromagnetice. Sînt bine dotate și funcționale laboratoarele de chimie și biologie, precum și cabinetele de care am amintit. De exemplu, cabinetul de limbi moderne are cum la dispoziția elevilor și profesorilor o bibliotecă ap-

ciabilă în limba franceză, mijloace audiovizuale, jocuri, diverse materiale didactice, fapt pentru care exprimăm mulțumiri și pe această cale Ambasadei franceze de la București și prietenilor elvețieni care, de asemenea, ne-au trimis o serie de materiale. Avînd și clase de sport, pot aminti că se finalizează și baza de atletism pe care o avem.

— Domnule director, e știut că un alt criteriu fundamental pentru calitatea învățămîntului îl reprezintă calitatea corpului profesoral. Care este situația la Liceul „Moise Nicoară” din acest punct de vedere?

— Discutînd numai despre titulari, noi avem 60 de profesori. Dintre aceștia, 36 sînt „noi”, adică au venit în liceu în ultimii doi ani pe bază de concurs de competență. Așadar, aici nu se pune problema — mult discutată acum prin presă — despre justificarea sau nejustificarea unor transferări, etc. Și pot să mai spun că aceste concursuri pentru ocuparea de posturi vacante nu au fost de loc ușoare, corectarea lucrărilor fiind realizată în mare parte numai de către comisiile universitare.

— Cîți elevi învață la Liceul „Moise Nicoară” și în ce profite?

— Avem 1300 elevi, din care 838 la liceu și 462 la gimnaziu. Din cauza spațiului insuficient, ca în majoritatea școlilor, lucrăm și noi în „două schimburi”. În ceea ce privește profilul liceului nostru, cred că este arhicunoscut. Printr-o tradiție deja bogată (am fost și) sîntem liceu de matematică — fizică, dar avem și clase de fizică — chimie, informatică, clase bilingve (franceză, engleză) și de sport.

Legendă și adevăr pe „pămînturile sfinte”

Pregătirea apariției creștinismului

Decl pe fundalul frămîntărilor din Palestina, a succesiunii dominațiilor politice, a pericolelor externe, a intoleranței partidelor religioase oficiale, a puternicilor caste sacerdotale, cît și a influenței correntelor filosofice atît orientate, cît și grecești majoritatea cercetătorilor care s-au ocupat de originea creștinismului li stabilesc filiația gnostică. Marile religii de mistere au influențat religia creștină mai ales prin intermediul nenumăratelor secte gnostice: ofiții, naaseeni, perafii, esenienii și altele. Ele preferau o credință precreștină, și pe acest fundal, e posibilă apariția unor mișcări revoluționare conduse de

Ioan Botezătorul și apoi de Iisus Nazarineanul. Este demn de reținut că toate aceste secte sau curente gnostice se ridică împotriva religiei oficiale, a structurii ei organizatorice, a folosirii iudaismului de caste preoților, ori că sînt farisei sau saducei, pentru diferențierea socială și formarea unei aristocrații politico-religioase. Gnosticii vor căuta dărîmarea acestei structuri, revenirea la egalitatea primitivă, la egalitatea în fața lui Dumnezeu. Este de fapt fundamentarea teoretică a unui comunism (în sensul real al cuvîntului și nu ca doctrină politică) care să pună capăt autocrației și puterii despotice a preoților,

Pe fundalul acestor confruntări și agitații teoretice lui Ioan Hyrcanos I (134-104 î. de Hr.) îi urmează ca rege și mare preot Iuda Aristobulos (104-103), apoi Alexandros Iannai (103-67 î. de Hr.). În acest timp legăturile cu Roma se string și deși Iudeea e-lenistică există ca regat independent este tot mai mult legată de Roma și supusă influențelor venite de aici, dar și pericolului pentru poporul de rînd de a se vedea căzut în sclavia romană. În toată această perioadă la care ne referim frămîntările sînt mai mult de ordin spiritual, protestul manifestîndu-se prin desprinderea din religia oficială a sectelor gnostice amintite, cît și a altora, care vor pregăti spiritual marea revoluție pe care o va produce în conștiințe — creștinismul.

D.Z. CERNA

O marionetă îmbătrînită

Întîmplător, un infocat regalist m-a invitat să mă duc cu el pînă la Curtea de Argeș. Am acceptat deoarece nu-l văzusem pe Mihai I (care se consideră și astăzi monarh al României) de cînd în septembrie 1940 îmbrăcase cămașa verde cu diagonală și pistol la brîu, și eram curios să-l revăd acum mai bătrînă decît mine. Am fost surprins că încă zece colți de-al mei și ne-am lămurit: nu cu existat o sută de ani de cînd acolo, ci, (avînd răbdare enormă, am

numărat trei sute). Am fost foarte mulțumit că actuala conducere a patriei noastre l-a permis lui Mihai de Hohenzollern să ne viziteze patria, dar, — ca un simplu cetățean — am fost profund indignat că, pe drapelul național al patriei noastre a fost abordată însigna regală. Nu sîntem nici regalisti, nici antiregalisti. Dorim doar respectarea legilor și a dreptății. Și atîta timp cît poporul român și-a votat o constituție, ne exprî-

măm indignarea pentru manifestațiile pro-monarhiste. Și acum, în încheiere: Dă-ne vote domnule Mihai de Hohenzollern — în numele căruil popor vrei să revii în țară? A celor o sută de mil de oameni sau al celor 23 de milioane de oameni care au votat împotriva ta? Nefăcînd parte din tagma lui Băcanu, Dolna, Gornea și alți trepăduși regalisti, dacă-ți place titlatura Majestatea Ta, răspunde-ne.

DUMITRU SINITEANU

LATELEFON 10654 ORELE 9-12 adevărul - LA DISPOZIȚIA DV

Conform prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 776/1991, începând de la 1 mai a.c. subvențiile acordate la abonamentele pentru transportul în comun se reduc cu 25 la sută, ceea ce înseamnă că prețul acestora va crește. Legat de noile tarife, doamna MARIA IONIȚA, pensionară, Piața Romană, bloc E, DIDINA DUMITRESCU C.A. Vlaicu, bl. Z6, scara C, ap. 17 ca și alți cititori ni s-au adresat solicitând informații referitoare la categoriile de călători care beneficiază de tarife reduse. De fapt, ar dori să știe dacă de aceste abonamente cu preț redus beneficiază și pensionarii. Din păcate, de la Serviciul exploatare al Regiei autonome de transport Arad am aflat că de abonamente cu tarife reduse beneficiază doar elevii și studenții, nu și pensionarii. Doamna EMILIA PAVEL, B-dul V. Milea nr. 36 este arondată pentru ridicarea zahărului la alimentara „Ziridava”. Numai că din luna februarie zahărul lipsește, iar peste câteva zile el se va scumpi. De ce să fim noi, cumpărătorii, privați de un drept stabilit de Guvern? — se întreabă, pe bună dreptate, femeia. Din păcate situația unității la care vă referiți nu este singulară, pe lunile martie și aprilie nelivrindu-se zahăr subvenționat la nici o unitate din municipiul Arad, după cum am aflat de la depozitul central ICRA. Motivul? Zahărul indigen s-a terminat (?) iar cel din import încă nu a sosit. O situație anormală ne semnalează și domnul ILIE IUGA, C.A. Vlaicu, bloc Y14: deși afară

sunt temperaturi ridicate, în apartamentele caloriferele „ard” mai ceva ca în plină iarnă. Nu e păcat de combustibilul irosit și de cheltuielile inutile la care sînt supuși cetățenii? Cum în ultima vreme am primit zeci de asemenea sesizări ne-ar fi interesat punctul de vedere al întreprinderii de termoficare. Din păcate, în tot cursul dimineții de ieri ne-a fost imposibil să intrăm în legătură telefonică cu respectiva întreprindere. Se poate călători cu tramvaiul în condiții civilizate, cu un vagon curat, și un vatman care să și se adreseze politicos? Domnul HORIA CRIȘAN, Calea Romanilor nr. 20-22 susține că da, și oferă exemplul vagonului nr. 98, de pe linia 1, cu care dînsul a călătorit simbată, 25 aprilie a.c. Doamna MARIOARA CIMPEAN, str. Episcopiei nr. 9 a depus încă din 13 februarie a.c. actele la Oficiul de pensii pentru restituirea fondului de 1 la sută. Pînă acum, fără nici un rezultat. Pe de altă parte, dînsa apreciază că revenirea definitivă în țară a fostului rege Mihai e o chestiune care îl privește personal. Femeia însă ar fi curioasă să știe dacă fostul monarh intenționează să repatrieze și întreaga avere cu care a plecat. Normal și cinstit cam așa ar fi — zice dînsa. Aflat cu treburi prin Arad, domnul NICOLAE TOȘCA din satul Tisa Nouă nr. 301 a găsit un portmoneu cu diverse acte aparținînd domnului Dan Nicolae din Cîntei nr. 333. Păgubașul le poate ridica de la redacție, camera 2 (serviciul mică publicitate).

Redactor de serviciu,
MIRCEA CONTRAS

EXPOZIȚIE. Ieri, la Sala Clio, a avut loc vernisajul expoziției „Teatrul vechi — repere și climat” organizată de Complexul muzeal Arad. Deschiderea a fost făcută de dl. Pascu Hurezan, directorul muzeului. Dl. Gheorghe Sabău a făcut o succintă prezentare a expoziției — prima dintr-o serie de valori patrimoniale ale muzeului județean din colecția „Teatrul — film” — pledînd, în același timp, cu sensibilitate, pentru refacearea Teatrului vechi. Au participat reprezentanți din conducerea Prefecturii și Primăriei Arad, ziariști, oameni de cultură și artă.

DACIA. Societatea comercială de automobile „Dacia” SA Pitești a hotărât să aplice — începînd din această săptămînă — reduceri de prețuri — între 32 și 96 mii lei, în funcție de model și dotări — la toate tipurile de automobile „Dacia”. Astfel noile prețuri sînt: Dacia 1310 Berlină — 750.000 lei, Dacia 1310 TLX — 820.000 lei, Dacia 1310 break — 837.600 lei, Dacia 1310 break TLX — 849.000 lei, Dacia 1325 Liberta — 897.000 lei.

PULITZER. Cea mai înaltă distincție a mass-mediei, pre-

Mărturisiri din Țara Zărandului

(Urmare din pag. 1)

porului român. La aceasta, Vaida Voevod le-a răspuns cu o altă epigramă: „Popor nomad, nici atît nu știți, de unde ați venit?” Atunci un grup de parlamentari unguri au sărit pe Vaida în plin Parlament, de față cu toți reprezentanții Europei, l-au luat ca pe un balot de zădrențe și pe sus l-au aruncat afară. Această agresiune a produs o reacție extrem de ostilă împotriva ungarilor în toată Europa.

Incurslune în civilizația cotidiană

O dialectică a pericolului, sau peștele mare îl... lovește pe cel mic

În urmă cu cîțiva ani eitean, din Marin Preda un eseu pe care acesta îl intitulase „Agresivitatea la volan”. Mai multe întâmplări recente mi-au readus în memorie ceea ce am citit atunci. Valabil și azi, probabil valabil pînă la sfîrșitul veacurilor. Politica de forță se aplică de la stadiul de vierme pînă la cel de, hai să le spunem tuturor, oameni. Că mulți dintre aceștia nu își justifică apelativul, se poate constata și dintr-un domeniu care stă destul de bine în top în privința mortalității: circulația rutieră.

Într-o dialectică a neputinței, cu vectorul spre potență (forță) maximă începem cu pietonul. Cel mai expus, cel mai agresat, cel mai neputincios și cel mai lent. Căci și viteza își are importanța ei. Al călcat pe șosea (cu zebra cu tot fiind aceasta), dacă nu ești lute de picior precum Achile, îți rade un automobilist călcîciul sau bombeul și dacă ai scăpat cu viață, rămîi schilod pînă la moarte. Dintre automobilisti, taximetriștii sînt cei mai grăbiți. Goana după aur le întunecă parbrizul minții și pentru ei culoarea roșie e comunistă și trebuie tratată cu indiferență. Există vreo băltoacă (fîrește că există, dacă n-ar fi nu s-ar

umple cu apă), alături de trotuar o găsește, o încalcă cu roțile și suveranul automobilist improviză lumea cu noroi, căci băltoaca, îndeobște, e dotată și cu noroi.

Bicicliștii sînt expuși în mare măsură agresiunii celor de la volan. Într-un top al agresiunii urmează mașinile mici, autoturismele. Vine un camion de tonaș greu sau niscaiva TIR și le face zob. Autoturismul a devenit peștele cel mic.

O balenă a circulației numită tramvai înghite tot ce apare în fața vatanului. Vatman = creierul tramvaiului. Într-una din zile, un automobilist aflat pe linia de tramvai, în neputință de a o păși din cauza circulației intense de pe șosea, pur și simplu este lovit de creierul cel foarte mic al tramvaiului, deși acesta trebuie să-l observe. Căci bănuiesc că tramvaiul, mergînd înainte, tot înainte e și ochiul zisului vatman, adică înainte însemnînd locul pe unde trebuie să meargă tramvaiul. Dar de ce să nu bușească el, dacă are ocazia, pe unul cu mașina? Mai ales cînd legea circulației îi permite să zdrobească tot ce-l stă în cale?

Su cit are mai mulți cai putere în roți, cu atît mai curajos devine personajul de la

volan. Începînd cu pietonul, trecînd la biciclist, motociclist, mașini mici, camioane de mic sau de mare tonaj și ajungînd la tramvaie, vom străbate o dialectică a insolentei și nesimțirii dar și a pericolului.

Mă gîndesc că nu e greu de priceput că există și șoferi civilizați, dar, cu stupoare am constatat că oameni care pe două picioare prezintă toate garanțiile de normalitate, pe patru roți devin irresponsabili. Psihologia de pe două picioare nu se aseamănă nici pe departe cu psihologia pe patru roți. Oare pentru că am pierdut contactul direct cu pămîntul? Anteu a fost vulnerabil și biruit de Achile doar cînd n-a mai avut pămîntul sub picioare și acela a fost un semizeu. Ce să zică omul nostru care de la cal și bicl ajunge la Mercedes și pedală de accelerație? Îi dă bicel Vechile noastre simțuri nu mai fac față noilor comenzi ai cailor putere pe care mulți nu-i mai tin în hături.

În genere, peștele mare îl lovește pe cel mic. Dar peste toți peștii există pescarul. Pescarul începe cu p. Tot astfel și Poliția.

O fi cumva sezon interzis la pescuit?

IOAN IERCAN

IERI • AZI • MIINE

miul Pulitzer, a fost decorați fotoreporterului de origine română — Viorel Florescu, stabilit în SUA.

CONCERTE. Filarmonica de stat Arad prezintă mîine, 30 aprilie a.c., ora 18 în sala Palatului cultural, un concert simfonic. Dirijor — Frederic Rabemananjara (Franta) Soloisti — Teodora Ciucu și Pompei Hărășteanu. În program: G. Rossini: „Bărbierul din Sevilla” — Uvertura, Aria Rosinei din actul I, Aria lui Basilio din actul I; W.A. Mozart: „Nunta lui Figaro” — Aria lui Bartolo din actul I, „Răpirea din Serai” — Aria lui Osmin din actul I, „Così fan tutte” — Arile lui Fiordiligi din actele I și II; L. van Beethoven: Simfonia a II-a în Re major.

TEATRE. Teatrul de stat Arad prezintă mîine, 30 aprilie 1992, ora 18, spectacolul cu piesa „Candid” de Voltaire.

T.V.A. Astă-seară — la închiderea programului național — Studiul local de televiziune prezintă emisiunile: „Interviu săptămîni”; „Forum studentesc”; „Anunțuri-reclame”; „Aflăm de la poli-

ție” și „Emisiunea în limba maghiară”.

CINEMATOGRAFE. DACIA: „Spionul pe gheață” (SUA), orele 9,30 11,45 14 16 18 20. STUDIO: „Wek-end cu un mort” (Anglia) orele 11, 13, 15, 17. MUREȘUL: Videoproiecție, orele 9, 11, 13, 15, 17, 19. ARTA: „Viața în ritm de rapp” (SUA) orele 13, 15, 17, 19. PROGRESUL: „Vinătorul de gangsteri” (Italia), orele 16, 18, 20. VIDEO „ARTA” (în sala mare) orele 8,30; 10,15 12, 14, 16, 18, 20.

TIMPUL PROBABIL. Aștăzi — după cum ne transmite d-na Adela Teodorescu Roșca, meteorologul de serviciu — vremea va rămîne în general frumoasă, ușor instabilă doar în Crișana. Cerul va fi variabil cu înnoirări trecătoare spre după-amiază, cînd, izolat și trecător, este posibil să cadă averse de ploaie, însoțite și de descărcări electrice, mai frecvente în zona de deal și de munte. Vîntul va sufla slab pînă la moderat din nord-vest. Temperaturile maxime diurne vor fi cuprinse între 22-28 grade, iar temperaturile nocturne vor oscila între 7 și 12 grade Celsius.

VASILE FILIP

In direct cu

(Urmare din pag. 1)

— Domnule Pecican, dumneavoastră sintetizați o firmă bogată. Închind atît de multe asigurări, încasați sume mari de bani. Presupun că nu toți sînt folosiți pentru plata despăgubirilor.

— Da, așa este. În toată lumea, companiile de asigurări sînt și instituții financiare solide. Și noi nu sîntem o excepție. Dispunem de fonduri de investiții, pe care am dori să le fructificăm. Astfel, am cîștiga și noi și comunitatea noastră, întrucît orice investiție înseamnă și noi locuri de muncă. De exemplu, am dori să construim un imobil reprezentativ cu zece niveluri, pe spațiul situat la intersecția străzilor A. Șaguna cu Mărășești, vizavi de Spitalul județean. Din păcate, Serviciul de sistematizare și amenajarea teritoriului țărăgănează de mai bine de un an, întocmirea schiței de parcelare a terenului respectiv. Și în zona Micălașa avem în vedere un obiectiv, însă în ritmul

actual de înfăptuire a normalităților necesare... Ați întrebat mai înainte de modul în care societatea noastră se adaptează procesului de tranziție. Consider că și dotarea întregii rețele a „ASIROM” cu tehnică de calcul răspunde acestui proces, întrucît relațiile noastre cu clienții vor fi mai eficiente. Și cunoașterea relației timp — bani.

— Și, totuși, nu întotdeauna clienții sînt mulțumiți de prestațiile dv.

— Cele mai multe dificultăți sînt legate de plata despăgubirilor a asigurătorilor de avarii auto. Plata daunelor se face la prețurile practicate la data producerii accidentului. Dacă mașina intră în reparație, de multe ori serviciile nu au piese de schimb. Și atunci soluția? Piața neagră. Or, noi putem plăti doar la prețurile comunicate de producător. Nu mai vorbim, că și acestea se modifică de la o zi la alta. Situația se complică și mai mult la mașinile aduse din străinătate, dar acesta ar putea fi un subiect de sine stătător.

Poliția ne informează

● VAMA. Contrabandiștii nu se dezintă. Chiar și de sărbătoarea Învierii Domnului ei au încercat să-l „ducă” pe vameșii. Dar la Vârșand nu prea au găsit creștinestile toleranțe. Vameșii au descoperit 11 autoturisme care aveau spații special amenajate pentru scoaterea ilicită a unor mărfuri. Totalul confiscărilor se ridică la 432 mii lei.

● LATA DE TOT. Adrian Nagy din Arad a remorcat, pe Calea 6 Vinători, cu motoretă o... bicicletă pe care se aflau Mihai Bojidar și Gheorghe Motocă. Inevitabilul s-a produs. Cei doi au căzut în așa hal că au fost transportați la spital.

● DECES. În parcul din Pincota a decedat subit Marian Magda, 41 ani, din Seles nr. 219.

● GĂINAR. Iosif Roșca din Otari s-a gîndit că e prea

greu să crești păsări de curte. Mai simplu e să... le furi de la alții. A furat găini, curci, rațe. O rață a măcăit mai tare și s-a auzit la postul de poliție...

● DISPARIȚIE. A dispărut de la domiciliu încă la 17 aprilie, Ioan Mang, 60 ani, din Apateu 440. Cine poate da relații e rugat să se adreseze poliției locale.

● ZURBAGII. Nici de Sfintele sărbători ale Paștilor zurbagii n-au putut să nu-și etaleze comportamentul caracteristic. În consecință au fost amendate, potrivit Legii nr. 61/1991: Ioan Ciău, Chisindia — 5000 lei; Gheorghe Negrea, Ghioroc — 5000 lei; Vasile Rus, Șeitin — 5000 lei; Nicolae Cămărut și Petru Cămărut din Pincota, Dumitru Dumitrașcă, jud. Suceava și Cristi Marița, jud. Alba, toți împreună — 20 mii lei ș.a.m.d.

TELEVIZIUNE

Miercuri, 29 aprilie 1992

TVR 1: 10.00 Actualități 10.20 Calendarul zilei 10.30 Familia Polanlecki 11.20 La Sept 12.20 Ora de muzică 13.10 Virsta a treia 13.40 Divertisment internațional 14.00 Actualități 14.20 Documentar științific 14.50 Preuniversitaria 15.25 Telescoala 15.55 Actualitatea folclorică 16.10 Tragerea Pronoexpres 16.20 15 16 17 18 16.50 Actualități 17.00 Reporter '92 17.30 Studioul muzicii ușoare 17.50 Baschet 18.30 Studioul economic 19.00 Desene animate 19.30 Actualități 20.05 Sport 20.15 Doamnele de la malul mării (ep. 7) 21.10 Fotbal. Finala Cupei UEFA 23.05 În fața națiu-

nii 23.30 Cronica Parlamentului. Actualități 0.10 Inchiderea programului.

BUDAPESTA 1: 6.45 Viața satului 7.00 Emisiunea studiourilor teritoriale 10.35 Dansator prin nori 17.10 Ziua mondială a dansului 17.50 Știri 18.35 Am să cumpăr această femeie 19.00 Calendar '92 19.40 Lumea financiară 19.50 Povești filmate după La Fontaine 20.15 Noapte bună, copii 21.00 Telegazeta 21.25 Telesport 21.40 Sala de tir din Zurich 22.45 De ziua mondială a dansului 22.50 Ură strămoșească 0.10 Transilvania 0.40 Telegazeta 0.45 Viața financiară a Europei de Est 1.10. Telegazeta ZDF.

BUDAPESTA 2: 7.00-10.00 Magazin Informativ 17.30 Emisiunea în limba germană 17.55 Azi după amiază 19.00

Știri 19.12 Vremea 19.20 Desene animate 20.45 De ziua mondială a dansului 21.35 Film 22.02 Formația Tekka 23.25 Înainte de închiderea ediției 23.30 Horoscop (Franța).

TELE 5: 21.15 S-a întâmplat într-o vară 23.05 Tiganul. SUPER CHANNEL: 17.00 Video show 0.00 Abraham Lincoln.

PRO 7: 14.30 Tenis 23.15 Jake și Mc Cabe 0.10 Emisiune distractivă 2.50 Telefonul de la miezul nopții.

RTL PLUS: 19.00 Magazinul tinerilor 0.30 Show Benny Hill 1.55 Împotriva Mafiei 2.45 În asfințit.

SAT 1: 21.15 Teatru 0.45 Prețul indoliei.

SKY ONE: 16.20 Santa Barbara 20.00 Faptele vieții 0.00 Dragoste la prima vedere.



ANUNȚ
Joi, 30 aprilie 1992, ora 10 la Casa de cultură a Sindicatelor va avea loc ședința de organizare a „BURSEI DE MĂRFURI, SERVICII, TURISM ȘI GIRCULAȚIA MĂRFURILOR ȘI PERSOANELOR”, sub patronajul CAMEREI DE COMERT ȘI INDUSTRIE A JUDEȚULUI ARAD
Membrii de profil ai Camerei, precum și celelalte firme sînt invitate a lua parte la această ședință. În acest cadru se vor stabili atribuțiile și rolul Bursei în dezvoltarea relațiilor comerciale interne și internaționale. (1182)

Societatea Comercială „Alema-Fan” S.R.L.

Str. Lacului nr. 8 - telefon 23496

VINDE EN GROS următoarele produse:

— ciocolată (15 sortimente), gumă de mestecat (4 sortimente), smochine (pachet 400 gr. cu 200 lei), curmale; halva, napolitane cu ciocolată; jeleuri; acadele și cravate.

Adaosuri comerciale între 0 și 2 la sută.

GAUTĂ PENTRU INCHIRIAT spațiu de depozitare, zonă centrală.

ANGAJEAZĂ un muncitor pentru depozit.

Relații între orele 8-17. (218)

ANUNȚ

Potrivit art. 28 din Legea nr. 36/1992, Societățile Comerciale cu capital de stat sînt obligate să vireze la buget în contul 00.19.6 deschis la B.C.R. Sucursala Arad pînă la 30 aprilie 1992 dividendele din activitatea anului 1991. (1220)

Societatea Comercială „CINEX” S.R.L.

Vinde:

— Televizoare „NESCO” cu diagonala de 51 cm. la preț de 100.000 lei, 6 luni garanție.

— Bere KAISER și SCHWABERGER la doză de 0,33 l. cu preț de 155 lei/doza.

Relații la telefon 17331. (932)



ORGANIZEAZĂ EXCURSII ÎN:

— TURCIA — ISTANBUL, plecarea în fiecare duminică dimineața din Arad și Lipova la preț de 7800 lei și 30 DM

— POLONIA, plecarea în fiecare duminică dimineața din Arad și Lipova la preț de 6800 lei și 20 DM.

— UNGARIA, plecarea în fiecare marți și vineri Informații la — Arad str. Unirii nr. 6 — telefon 966/18734. între orele 9-12, 14-18

— Lipova, la Societatea Comercială „Infram” SRL în apropierea Restaurantului „Vinătorul”, telefon 960/61276.

SOCIETATEA COMERCIALĂ „COLUX” SRL VA AȘTEPTA!

Jackson

S.R.L. ARAD

Oferă en gros și en detail — prin magazinul din Mică-laca bloc 301 următoarele:

- țigări import — CAMEL, KENT, ASSOS etc.
- cafea NISS și boabe
- biscuți
- sucuri la doză
- ciocolată
- gumă mestecat
- Whisky — 10 sortimente
- litchior
- bomboane
- rișnițe de cafea
- țigăi, cratițe, tăvi teflon — import
- tractoare U 455 NOI
- mașini porționat înghețată
- pixuri
- detergenți BINGO
- tricouri import ITALIA

Orar zilnic 9-17. Informații la telefon 64493 și 14274.

VA AȘTEPTAM!

(1049)



ANIVERSAR

PROCA DAN — „LA MULȚI ANI!” îți urează părinții cu ocazia împlinirii a 13 primăveri. (7701)

VINZARIE

● Vind congelator 5 sertare nou, televizor color Schneider, telefon 11560 (7742)
● Vind instalație pentru sifon, nouă, telefon 13106 (7747)

Vind urgent căsuță tip CPL cu dotare și mașină de înghețată, telefon 44566. (7780)

Vind căsuță lemn (dotată pentru cafea) suprafața 35 mp, pereți dubli, și 12 scaune. Vizibilă zilnic în str. Poetului nr. 15 A bloc Z12, ap. 15. Informații telefon 45931. (22)

Vind pe valută apartament cu 2 camere, zona Romanilor, informații la telefon 14369 între orele 17-19. (7799)

Vind combină frigorifică (frigidier și congelator) nouă, Philips, mașină de spălat automată Privileg, video-player, cuptor electric 4 cilindri, boiler 50 litri, import, telefon 37189. (7702)

Vind butelie aragaz STAS, telefon 61798. (7563)

Vind casă cu etaj str. Rostov nr. 17 (Mureșel) Aradul Nou. (7698)

Vind foarte ieftin Audi 100 înmatriculat, stare foarte bună, telefon 31034 (7697)

Vind cărămidă, țiglă și lemn construcții, comuna Siria sat Galșa — Bigy. (7725)

Vind televizor Diamant, telefon 12224. (7730)

● Vind urgent 200 oi cu miei și fără miei, sat Iermata comuna Seleus județul Arad — Poleac Samuel (Patronul) nr. 128 (7735) ● Vind casă str. Erinului nr. 24 Mică-laca (7728) ● Vind congelator Arctic 5 sertare, sigilat, telefon 15562 (7699) ● Vind aparat stradal de înghețată, str. Ciprian Porumbescu nr. 4 (7642)

DIVERSE

Vind en gros Coca Cola 1,5 litri. Telefon 24444.

Caut femeie pentru îngrijit bolnavă, telefon 74619 orele 18-20. (7739)

Cumpăr sau caut aparat de înghețată. Condiții avantajoase. Telefon 46727.

SC „DIAMANT” vinde: garaje, mașini de găurit, presă. Confectionează: garaje, grilaje, barăci, Angajăm: croitorese cu munca la domiciliu și la firmă. Telefon 21630 între orele 13-17. (7721)

Firma „LASCOS” import-export, vinde barack la sticlă 1/2 litri, localitatea Vinga, nr. 472, telefon 969/60073. (7188)

SCOALA DE ȘOFERI „VARTACI” începe seria la 2 mai 1992. Inscriseri în zilele 29, 30 aprilie și 1 mai orele 12-14 str. Unirii nr. 8. Informații telefon 31356. Asigurăm FORMULARE și INTOCMIREA DOSARULUI. (7370, 7627)

Firma „ELECTRON SERVICE” angajează electro-niști. Execută reparații televizoare alb-negru cu circuite integrate la domiciliul clientului. Telefon 12224. (7729)

● Găsit legătură chei, duminică, în taxi culoare roșie. Telefon 12935 ora 22. (7722)

● Predau dactilografie și stenografie rapid, telefon 39146 (7724) ● Pensionar, doresc cunoștință cu o doamnă 57-62 ani și fără situație materială; accept și din provincie. Adresa: căsuța poștală 260 O.P. 4 Arad. (7707)

TURISM

Firma „HELENE '91” în colaborare cu Societatea Astoria organizează excursii în TURCIA cu autocar lux, șoferi excepționali și ghizi experimentați (Sanda și Mira) la preț de 7500 lei și 35 DM. Plecarea în fiecare marți (5 mai). Prin tragere la sorți în autocar, se oferă unei persoane excursia gratuită. De asemenea organizează excursii în CEHOSLOVACIA și POLONIA. Inscriseri HOTEL MUREȘUL telefon 11544 orele 9-18 sau 60463 după ora 16. (7700)

Transport 2 persoane GERMANIA — Frankfurt, plecare 30 aprilie, telefon 65353. (7695)

Firma „LA IVAN” organizează excursie la Kecskemet. Plecarea joi ora 20. Telefon 9256. (7741)

P.B.VEGA” asigură în fiecare duminică transport rapid și confortabil în GERMANIA. Plata în lei. telefon 23833. orele 16-20. (103293)

Transport rapid persoane în GERMANIA — săptăminal. Informații telefon 61097. (20)

Transport avantajos patru persoane în GERMANIA în data de 30 aprilie, pe ruta Augsburg, Ulm, Stuttgart, telefon 63925. (7734)

Firma „TIFFANY” organizează excursii rapide în TURCIA. În fiecare marți, puteți beneficia de serviciile noastre. Grupul este condus de ghida Mira. Inscriseri se fac la sediul din Calea A. Vlaicu bloc Y10, sc. A, ap. 26, telefon 47584 Arad. (7716)

Firma „IR-TOUR” cu sediul la ACR Arad, lângă HOTEL ASTORIA vă oferă cel mai reușit program TURISTIC, marțea pe ruta: ARAD — IUGOSLAVIA (BELGRAD) — BULGARIA (SOFIA) — TURCIA (ISTANBUL), la prețurile cele mai convenabile. Întoarcerea prin vama CALAFAT. Serviciile noastre sînt ireproșabile, conducător auto și ghizi foarte iscusiți. Călătorind cu noi economisiți timp și bani. Vă așteptăm cu drag de luni pînă vineri la ACR ARAD, telefon 966/12445 și 96/147022. (7779)

DECESE

Indurerată, anunțăm trecerea în eternitate a iubitei noastre soție, mamă, ing. IVANOVICI GHIZELA la numai 44 de ani. În mormintărcă în data de 29 aprilie 1992 la cimitirul Eternitatea, Familia îndoliată. (7704)

COMEMORARI • CONDOLEANTE

● Pios omagiu la împlinirea a 2 ani de la trecerea în vecnicie a scumpei mele soții și mamă Eugenia Ștefănescu. Dumnezeu să te odihnească în pace. Flori și lacrimi pe tău mormint. Soțul. (7718)

Sincere condoleante jubilei ANDRONACHE la decesul mamei. ● Legii de la LIBERTATEA (7726)

Sintem alături de colega noastră, IOSEFINA SAIB, în marea durere pricinuită de decesul tatălui. Secția prematuri — Spitalul Militar Arad. (21)

Sintem alături de colega noastră CIOARA RODICA în greua încercare pricinuită de moartea tatălui și transmitem sincere condoleante. Colectivul Centrului de Medicină preventivă Arad. (20)